
ZoÜe, oder 746,496 Q. Liv. ; 1 Quadrat - Schuh hat

144 Quadrat - Zolle , 1 Quadrat Zoll 144 Quadrat «

Linien. Ein Zcch hat nach der Urbanal - Norm i- oa
Quadrat - Klafter , ist 40 Klaftern lang , 40 Klaft .
breit , und säet 3 Nied . Oesterr . ?lreal - Metzen oder

L Z Br. Scheffel . Eine öftere. Quadrat - Meile ist

4000 Klaft . läng , 4000 Klaft . breit , hat iK Millioa

O. Klaft . , besteht aus 10,000 Zoch, und säet 3o,000

Metzcn. — 1 geographische Quadrat - Meile hat nue

g555 ^ Zoch. Der böhmische Strich hakstiiNQ .

Klaft . oder j Zoch , oder itz Wiener Areal - Metzen

( ß Wiener - Maßel mehr ) . Ein Magdeburger Mor¬

gen Hat 606 § Wien . Quadrat - Klafter .

Körper - oder Hohl - Maße .

s ) Für trockene Sachen . —Der Niederösterreis

jhische Metzcn hat nicht ganz 2 Kubikfuß ; 10,00s
Wien . Mctzen machen 19,471 Wiener Kubikschnhc ^
Eine Kubik - Klafter hat 516 Kubik - Schuhe ; 1 Ku¬

bik - Schuh hat 172 ^ Kubikzolle ; t Kuöikzoll hak

1728 Kubik- Linien . Der böhmische Strich hat iß

Wiener - Metzen und ß Wiener - Maßet , oder 2 Strich

machen 3 Metzen ; und 4 Breßlauer Scheffel machen

5 mährische oder Wiener - Mctzen ganz genau ma¬

chen L05 Breßlauer Scheffel 20Ü Wien . gestrichene

Metzen. Der Troppauer Scheffel ist das Doppelte von

dem Breßlauer .
d ) Für flüßige Sachen . — Der Eimer hat 4ä

Maß . Ein Faß Wein oder Brantwein hat 0 Eimer ;

Ein Faß Bier L Epmer . — lovo Wiener Eimer

G 3
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haben 1792 Wien . Kubik - Schuhe . Ein Wien . Eimer

hat 40 Maß , wiegt 101 W. Pfund LLoth . 1 Wien .

Maß wiegt s Pfund 16z Loth. r Seitel wiegt 20

Loth. roo Eimer wiegen 1012 Centner 48 Pfund ,

V er g l e i ch un g

ioc » Werkschuhe in den folgenden Örtern ge¬

gen die Wiener - Werkschuhe .
Schuh . Zoll .

Zu Aachen betragen in Wien
— Amsterdam -
>— Anspach -
— Antwerpen -

— Augsburg -

— Basel - -

Berlin -- -

—- Bern - -

— Braunschweig *

- Bremen -

— Breslau -

— Brüffel - -
- - Coln , -
— Danzig - -
— Dresden >-

— Erfurth - -
— Florenz «- -
. — Frankfurt am Mapn

Gratz - -
— Hamburg -
— Znsbruch ?
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